

新理财杂志征订开始了
最新会计课程开班了!
2012年财会信报征订
《税务规划》期刊优惠
轻松搞定会计职称考试



2011年注会考试网络速
中国CFO的梦想课堂
陪小艾来一次会计长途
会计继续教育辅导年检
会计考试保通过只考一



会议专区 投资观察 上市公司 投资融资 理财规划 纳税筹划

中华财会网 > 投资理财 > 财经 > 正文

汉王董事长乐观陈述误导投资者

2011-07-19 04:38 来源: 每日经济新闻

阅读: 打印

虽然已经引爆了数个业绩地雷，但汉王的利空还没出完。上周五（7月15日），比此前威力更大的地雷炸响了：汉王科技（002362，收盘价23.94元）再次向下修正业绩，将中报预亏金额从9000万~9800万元，大幅提高到亏损16500万~17500万元。

此前《每日经济新闻》揭露的《精准减持 汉王9高管涉嫌内幕交易》，引起轩然大波。当计提存货损失、高管精准减持、市值大幅缩水、业绩屡次向下修正，这些坏事都碰巧发生在一家公司身上，投资者只能欲哭无泪。虽然此事至今仍未有任何说法，但投资者仍在密切关注事件的进展，耐心等待监管层的处理结果。

日前，一位投资者致电本报，痛诉汉王科技董事长等高管组团忽悠投资者，矛头直指3月30日汉王科技举行的2010年度网上业绩说明会。该投资者称，正是听了董事长刘迎建、董秘兼财务负责人朱德永对公司现状和前景的“忽悠性”描述，才促使他高位买入汉王科技，结果被套，目前亏损惨重。

顺着该投资者的指引，《每日经济新闻》记者发现，汉王科技高管在“业绩说明会”上表述“忽悠”之处竟然多达七处，其中多处涉及存货、销售、利润、业绩等重要信息。

律师表示，在业绩说明会，都是须负法律责任的信息披露，胆敢误导投资者，将受到监管部门的调查和严惩。

表述一：竞争力大大加强

在3月30日的“网上说明会”中，有股民询问“2010年底，公司新推出了好多电子书，对销量是否起到很大推动作用？”

对此，董事长刘迎建给出的说法是：“汉王新推出多款电子书，竞争力大大加强。”然而，事实真如董事长声称的“竞争力大大加强”了吗？

《每日经济新闻》记者注意到，在汉王科技4月19日的一季度业绩预告中，公司指明“电子书产品的销量及价格受到影响而均有所下降”；在4月30日的一季报中，公司称“电子书产品受到市场竞争的影响，其产品均价及销量同比有较大幅度下降所致。其中，产品均价同比下降31.64%，销量同比下降53.5

频道推荐

- 做一个精于理财的“怪钱族”
- 职场人薪酬太稳定 白领工资伤不起
- 第三套旧版一角纸币暴涨 如何从旧币中赚
- 铺好黄金投资的安全垫
- 投资理财应谨防假币骗局

点击排行榜

图片新闻

其他

6%。”

此外，公司的电纸书毛利率已经从2010年中期的38.5%下降至36.99%，今年上半年显然会更低，这种情况能够和“竞争力大大加强”相符合吗？

表述二：利润前景看好

在“网上说明会”上，有股民问：“公司如何应对电纸书利润下降？”

公司董事长刘迎建回答指出了两点，其一是“公司会推出新产品瞄准用户需求，会有更高的毛利率；电纸书将会成为个人的数码产品，市场会放量，利润前景可以看好”。

然而，《每日经济新闻》记者发现，客观事实是“会有更高毛利率”的说法似乎站不住脚。

2010年下半年以来，汉王科技电纸书产品一直在降价，从而导致电纸书毛利率持续下降，这与“会有更高的毛利率”根本就是南辕北辙。

值得注意的是，5月17日汉王科技发布了公告，下调了面向个人消费的电纸书产品销售价格15%~40%，调价涉及的产品型号占目前电纸书全系列型号的38%，其销售收入占2010年电纸书产品的42%。

而实际上，这一降价幅度可能更多。在5月13日汉王科技召开经销商大会，原标价990元的汉王N510(精华版)将降至599元，而另一款N518(听书版)也将由2280元的官方售价降至999元，降幅达65%。

由于部分产品的销售价格已经低于成本价，在这种情况下，董事长如何通过电纸书追求更高的毛利率呢？

表述三：做好业绩有信心

在“业绩说明会”上，有一个股民的提问有些怪异。他询问：“刘总对2011年二季度的扭亏有信心吗？对于2011年实现新的突破，继续保持高增长有信心吗？”

值得注意的是，在3月30日前，汉王科技仅公布了年报，且年报中对未来业绩会否亏损只字未提，且此时一季报预告也没有公布，那么这位股民突然询问二季度会不会扭亏。

对于该股民的提问，董事长刘迎建回答道：“公司管理层会努力做好业绩，我们对此有信心。”

遗憾的是，董事长对二季度扭亏的信心靠不住。在一季报中，公司预告2011年上半年亏损9000万元~9800万元；而5月17日，在实施存货计提后，存货跌价计提约3000万~4000万元，亏损额度将进一步扩大；7月15日，中报亏损额进一步扩大至16500万~17500万元。

表述四：iPad影响没那么大

苹果公司的iPad到底对汉王科技的电纸书有多大影响，这是股民最为关心的问题之一。

在3月30日的“业绩说明会”中，有股民提问“公司的存货占比非常的高，现在在苹果等公司的威胁下会不会成为很大的包袱？”

对此，董事长刘迎建回应：“公司的电纸书和苹果的iPad不是一类产品，苹果产品对各类Pad产生了一定的影响。iPad对公司电纸书销售有影响，但没有那么大。”

iPad对电纸书销售影响没有那么大，这一说法与事实相符吗？19天后，汉王科技业绩变脸公告否定了董事长的说法。

《每日经济新闻》记者注意到，在4月19日的业绩预告中，公告指出，“电纸书产业受到以iPad为代表的平板电脑等相关产品的冲击，使公司电纸书产品的销量及价格受到影响而均有所下降，这是导致业绩亏损的主要原因。”这岂不是和董事长说的“影响没有那么大”自相矛盾吗？这难道不是在忽悠投资

者吗？

表述五：存货涨价

日本地震后，电子行业迎来一波行情，背景就是原材料涨价推动产品涨价。

对此，有股民在3月30日的“业绩说明会”上询问汉王科技：“你们公司的存货在日本地震之后会不会出现涨价计提的情况？”

对此，董事长刘迎建回应给出了一段耐人寻味的话：“日本地震确实对IT很多产品都有影响，导致很多原材料涨价。”

投资者问的是汉王的存货会否受地震影响提价？汉王董事长回答的是确实导致很多原材料涨价，但并未明确汉王存货是否存在这种情形，典型的答非所问。

虽然董事长没有明确说汉王的存货会否“涨价计提”，但其表示了“地震导致很多原材料涨价”的意思，这是在暗示什么？

然而，这一确定表态换来的是悲剧。随后的日子，汉王科技所谓的“涨价计提”不仅没有出现，反而是在一个月后出现了“跌价计提”3000万元~4000万元的公告。

表述六：高管减持不是没信心

3月18日公布年报，随后一个交易日（3月21日），汉王科技的9位高管便以最快速度、最大数量、最多人全面减持。这不由得让人生疑。对此，有股民在“业绩说明会”上询问“汉王的高管减持公司股份是否说明对公司的前途没有信心？”

董事长刘迎建回答指出：“公司高管减持属于资本市场上买卖股票的正常行为。作为创业十多年的技术人员，在创业成功的时候，让家人与自己分享创业成功的果实并体现技术创新的价值是人之常情，也鼓舞着公司及相关人员的进一步创新。”

“正常行为”、“人之常情”，董事长的轻描淡写掩盖得住市场对高管们违规减持、内幕交易的质疑吗？

《每日经济新闻》记者发现，A股市场找不出第二家像汉王科技的高管这样，在年报披露后的首个交易日、集体、触及减持上限予以减持的，这能算是“正常行为”吗？

在年报一片歌舞升平的背后，出现高管集体大幅减持。而3月21日减持时，一季度已经进入收官阶段，难道9位高管不清楚一季度会大幅亏损吗？为何在年报中对此重要信息只字不提呢？

表述七：公司财报合乎会计准则

对于有网友“你的财务账是真实的吗？”这一问题，刘迎建表示：“公司财务账面及报表按照企业会计准则的规定编制，在所有重大方面公允反映了公司的财务状况以及经营成果。”

不过，这一说法得不到市场的认同。年报中，汉王科技4.6亿元的存货，跌价准备计提金额为零。

《每日经济新闻》记者注意到，2010年年报显示，计算机硬件公司都大额计提了存货跌价准备：如长城电脑计提3.12亿元，七喜控股计提0.5亿元，同方股份计提2.45亿元，方正科技计提0.27亿元。

此外，给汉王科技提供原材料的中国台湾元太科技都对存货减值损失计提5亿多新台币。难道，不计提存货损失的财报，也算得上“按照企业会计准则的规定编制”吗？

同时，一季报即将业绩变脸的信息，汉王是否应当在3月18日的年报中披露？按照财政部相关规定，上市公司应当在年报的资产负债表日后非调整事项部分，披露自身一季度业绩可能出现巨亏的信息。但

事实上，找遍汉王的2010年年报，也找不到这方面的任何风险提示。

相关新闻

我要评论

文明上网 理性发言

发表评论

[关于我们](#)

[广告服务](#)

[联系我们](#)

[招聘信息](#)

[网站律师](#)

[网站地图](#)

[合作伙伴](#)

电话：010-88155800 010-88155700 地址：北京市海淀区西四环北路146号三层(100142)

Copyright www.e521.com All Rights Reserved

北京未名集团 中华财会网 版权所有  京ICP证010498号